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14. 16. Ayni saf sivinin isitiimasiyla ilgili sicaklik-zaman
grafikleri Sekil | ve 1l'de verilmistir.
ok
> Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)
X Y z ]
(N s| [s N|
~—> — > 217 J
| d | | 2d i T1 1.
. L >
Ozdes X, Y, Z gubuk miknatislari, strtiinmesiz yatay 0 Zaman 0 Zaman
dizlemde sekildeki konumda hareketsiz tutuluyor. Sekil | Sekil Il
Miknatislarin ligii de ayni anda serbest birakilirsa h<T
hangileri ok ydniinde harekete baglar?
olmasinin nedeni agsagidakilerden hangisidir?
A)Yalniz X B)YalnizY C)YalnizZ
A) Sivi miktarlarinin farkli olmasi
D)XveY E)YveZ

B) Isitmanin, isitici gicti farkli olan isiticilarla yapiimig
olmasi

C) Isitmanin, 6zdes isiticilarla farkl buytkltkteki
kaplarda yapilmis olmasi

15. 18. ylzyilda yasayan Unlu bilim insani Antoine Lavoisier 2 -
yaptigi bir deneyde, bir miktar kalay metalini i¢ci hava dolu D) :)Sl:,:]n;;nm’ bzdes isiticilaria farkh strelerde yapiimis
bir cam balona koyup agzini kapatarak tartmistir. Cam
balonun agzini agmadan isittiginda balonda beyaz bir
toz olustugunu gézlemistir. Bu cam balonu tekrar tartti-
ginda baslangigtaki agirigin degismedigini gérmustr.

E) Isitmanin, yukseltileri birbirinden oldukga farkli olan
yerlerde yapilmis olmasi

Lavoisier yaptigi bu deneyle, kimyadaki hangi kanu-
nu bulmustur?

A) Sabit oranlar 17. 18 nétronu ve 17 protonu olan bir X taneciginin katman

elektron dizilimi sirasiyla 2, 8, 8 seklindedir.
B) Katli oranlar

Bu X taneciginin verilen katman elektron dizilimine
C) Birlesen hacim oranlari gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

D) Kutlenin korunumu A) 17 elektronu vardir.
E) Avogadro B) Negatif yukliddr.
C) Katyondur.

D) Elektron vermistir.

E) 2. ve 3. katmanlarinda toplam 10 elektronu vardir.
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18.

19.

20.

IIA grubu elementi olan kalsiyumun HCO3;  iyonuyla

yaptigi bilesikteki toplam atom sayisi kagtir?

A) 5 B) 7 C) 9 D) 11 E) 12

Saf bir maddenin,

e katl halde elektrigi iletmedigi,

e sudaki ¢ozeltisinin elektrigi ilettigi,

e ylUksek erime sicakligina sahip oldugu
bilinmektedir.
Bu maddeyle ilgili,

I Iyonik yapida bir bilegiktir.

Il.  Kovalent bagl bir bilesiktir.

IIl. AJ 6rgulu yapida bir bilesiktir.

IV. Metalik bir katidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ilve Il E) Il ve IV

H, C, N, O, F elementlerinin bag elektronlarina sahip
ctkma egilimleri, F > O >N> C > H’dir.

Buna goére asagidakilerin hangisinde oksijenin yiik-
seltgenme basamag pozitiftir?

A)NO,” B) OF, C)OH™

D) CO2™ E) H,0

21.

22,

Metan (CH,) gazinin oksijen gaziyla yanma tepki-

mesiyle ilgili,
I.  Tepkimede isi agida cikar.

Il. indirgenme-ylikseltgenme tepkimesidir.

lll. Tepkimede CO,ve H,O olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ive ll C) lvelll

D) llve lll E) I, Il ve lll

Asagida hidrojen peroksidin Fe2+ ile tepkimesi
verilmigtir:

Ho05(suda) + 2F62+(suda) + 2H+(suda)

—> 2H,0(s)+ 2Fe3+(suda)

Bu tepkimeyle ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Tepkime indirgenme-ylikseltgenme tepkimesidir.
B) Fe2+ Fe3+ ya yukseltgenmistir.

C) HoO5 indirgendir.

D) HyO5 deki oksijenin yiikseltgenme basamag —1'dir.

E) H nin yukseltgenme basamagi degismemistir.
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23. Agz acik iki 6zdes kaba, ayni kosullarda, esit kitlelerde 25. iri gakil taslari, kum taneleri ve toz halindeki yemek

X ve Y saf sivilari ayri ayri konulmustur. Bir siire sonra tuzundan olugan bir karigim verilmistir.
X sivisinin tamaminin buharlasgtidi, Y sivisinin ise bir
kisminin buharlastigr gézlenmistir. Bu karigsimdaki maddeleri birbirinden ayirmak igin,
Buna gére X ve Y sivilariyla ilgili, I. suyla karigtirma,
I.  Xin buharlagma isisi Y’ninkinden biy{ktir. Il. eleme,
Il.  Xin molekdiller arasi gekim kuvveti Y’ninkinden lll. buharlastirma,
kacuktdr.
IV. stizme
IIl. Y’nin kaynama sicakhgi X'inkinden daha
dusuktr. islemleri hangi sirada uygulanmahdir?
kargilagtirmalarindan hangileri dogrudur? AL LI IV B) I, NI, I, IV C) I, 1, 1V, Il
A)Yalniz Il B)Yalniz Il C)lvell
D) I, v, 11, | E) IV, Il 11, 1
D)l ve llI E)ll ve llI

26. Sabun ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi

anhstir?
24, Saf bir X katisinin sudaki ¢dzinurliginin sicaklikla de- .

gisimi grafikteki gibidir.

o
x 32 A) Sabun molekiiliniin hidrokarbon zinciri apolardir.
=0
8 5
RS \ B) Sabun molekiliinin suda ¢éziinen kismi uzun
o2 %g A hidrokarbon zinciridir.
C) Sabun, yag asitlerinin Na veya K tuzudur.
02550 Sicaklik (°C)
D) Sabun molekultintn hidrokarbon kismi (kuyruk)
Buna gore, X katisi ve bu katinin saf suyla olustura- hidrofobdur.
cagi ¢ozeltilerle ilgili agagidakilerden hangisi E) Sabun molekiiliniin polar kismi hidrofildir.
yanhstir?

A) X katisi suda ¢ozlnirken 1s1 agiga cikar.

B) 50°C’de 200 gram suda 30 gram X ¢oéziindir.

C) 25°C 'de 50 gram suda 10 gram X ¢ézindr.

D) 0°C’de 100 gram suda 25 gram X ¢ézindiginde

doymamis ¢ozelti olusur.

E) 50°C’de 50 gram suda 5 gram X ¢ézinduginde
doymus c¢bézelti olugur.
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27. Karbondioksit bilesigiyle ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir?
(6C. 80)

A) Bilesik apolardir.
B) Bilesikte kovalent bag vardir.
C) Bilesikte ikili bag bulunmaktadir.

D) Bilesikteki karbon atomunda ortaklanmamis elektron
Gifti vardir.

E) Bilesikteki oksijenlerde bag yapmayan elektron
ciftleri vardir.

28. Bir insanin karaciger hiicresiyle mide epitel hiicresi
arasinda asagidakilerden hangisi bakimindan fark-
lihgin olmasi beklenmez?

A) Hucre sekli

B) Hucre zarindaki glikoproteinlerin dagihmi
C) Igerdikleri mitokondri sayisi

D) Kromozom sayisi

E) Icerdikleri enzim gesidi

29. Bir ozmoz deneyinde 3 farkh bitki hticresi X, Y ve Z
sivilarinin i¢cine kondugunda asagidaki bulgular elde
ediliyor:

1. hicre X sivisina kondugunda biuzisuyor.

2. hiicre Y sivisina kondugunda sisiyor.

3. hiicre Z sivisina kondugunda hiicrede sekil
degisikligi gézlenmiyor.

Bu deneyin bulgularina gére,

I. X sivisinin ozmotik basinci, 1. hiicrenin hucre igi
ozmotik basincindan ylksektir.

Y sivisinin yogunlugu, 2. hiicrenin hiicre igi yo-
gunlugundan azdir.

. X, Y ve Z sivilarinin molekil bayuaklikleri birbiriyle
aynidir.

IV. 1. hicre ile 2. hiicrenin ozmotik basinglari birbi-

rinden farklidir.

yargilarindan hangilerine kesin olarak ulasilamaz?

A) lvell B) I ve lll C) Il ve lll

D) Il ve IV E) 1l ve IV
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6. E 6. B 6. E 6. B
7. C 7. C 7. D 7. D
8. A 8. B 8. D 8. B
9. C 9. E g B 9. C
10. B 10. A 10. D 10. C
11. D 11. D 11. D 11. A
12. E 12. B 12. E 12. D
13. A 13. E 13. E 13. D
14. E 14. A 14. A 14. E
15. B 15. D 15. D 15.D
16. C 16. C 16. C 16. E
17. A 17. E 17. B 17. B
18. B 18. C 18. A 18. D
19. E 19. A 19. A 19. A
20. D 20. B 20. A 20. B
21. E 21. C 21. E 21. E
22. A 22. B 22. B 22. C
23. E 23. A 23. B 23. A
24. C 24. D 24. C 24. E
25.D 25. E 25. B 25. C
26. A 26. C 26. A 26. B
27. B 27. A 27.D 27.D
28. E 28. E 28. A 28.D
29. B 29. B 29.D 29. E
30. A 30. D 30. B 30. B
31. E 31.D 31. C 31. A
32.D 32. A 32. E 32. E
33.C 33.C 33. A 33.C
34. A 34. B 34. C 34.D
35. E 35.D 35.B 35.B
36. B 36. B 36. C 36. A
37.C 37. A 37.C 37.D
38. D 38. E 38.D 38.C
39. A 39.D 39. B 39. A
40. B 40. B 40. E 40. E



